

西方“褪色” 多边“着墨”——

从第56届慕安会看世界格局演变

观察

为期3天的第56届慕尼黑安全会议(慕安会)16日结束。会议期间,围绕大西洋关系浮现、右翼民粹势力抬头、伊朗核问题、利比亚战乱、网络安全等议题,与会各国官员、学者展开讨论与争论。这其中显露出的分歧与不安,在一定程度上印证了“西方缺失”这一会议主题。不少与会者呼吁,西方应跳出主导世界秩序的历史思维惯性,告别阵营观念,真正拥抱多边主义。

裂痕

本届慕安会报告指出,致力于“自由、民主和人权”,致力于以市场为基础的经济制度以及加强国际合作的所谓“西方”的意义,正受到越来越多质疑。

此次会议期间,德美“北溪-2”输气管道争端、中东局势和经贸摩擦等议题均显现跨大西洋关系中日益扩大的矛盾。

德国总统施泰因迈尔在开幕致辞中说,“我们西方”这一概念已经不

再被广为接受,在社会及国际外交安全政策领域中都是如此。他指责美国“牺牲盟友和邻居的利益”,没有“国际社会”的整体概念。

法国总统马克龙则表示,美国正在重新考量与欧洲的关系,欧洲应该寻求掌握自身命运。“我们需要一个欧洲政策,让欧洲复兴,重新成为一个战略政治力量。”

北约秘书长斯托尔滕贝格则试图“说合”美欧双方。“我不单独相信欧洲,我不单独相信美国。在这个全球竞争的时代,我相信美国和欧洲应该相互成为不可或缺的伙伴。”

与此同时,右翼势力抬头正颠覆西方传统政治伦理。近年来,中东欧地区民粹主义政党崛起,“新欧洲”与“老欧洲”的分歧不断增加。奥地利总理库尔茨说,东欧国家感到自己已成为“欧盟的二等国家”,欧洲应该在“多样中保持团结”。

此外,英国“脱欧”也让欧洲一体化进程遭遇挫折。在本届慕安会上,英国降低了与会官员级别,仅聚焦磋商“脱欧”后与欧洲的共同防务事项。

分析人士认为,作为观察全球政治的窗口,通过本届慕安会不难发现,西方阵营内部裂痕日益加深,凝聚力正在降低。

褪色

从另一个角度来看,与会者对国际热点议题的讨论显示,不少西方国家正在从国际事务和国际机制中逐渐“退身”,世界范围内“西方色彩”不断减弱。

目前,叙利亚人道主义危机仍在持续。德国国防部长克拉克普-卡伦鲍尔表示,如果欧洲在叙利亚问题上行动不够,难民问题对欧洲造成的冲击恐将再现。

利比亚冲突也未找到有效解决办法。在本届慕安会的讨论中,西方国家与其他相关方仍未就对利比亚冲突各方实施武器禁运等议题达成有约束力的方案。

慕安会主席沃尔夫冈·伊申格说,当前,世界和平与安全面临严重威胁,全球缺乏共同行动,这种状况是不可接受的。

俄罗斯国际事务理事会主任科图诺夫告诉记者,西方国家在国际问题中表现出无力或缺位,其背后的根本原因是全球均势的变化。“非西方正在变大,西方正在变小。”

马克龙也承认,西方阵营表现出一定程度的虚弱,而新的力量正在崛起。

出路

历史经验早已表明,奉行单边主义、零和博弈,必然会导致国际秩序的失衡与动荡。以合作取代对抗,以共赢取代独占,才是人类社会前进的正确方向。本届慕安会上,许多与会代表呼吁,各方应摒弃东西方的“阵营思维”,加强国际合作,切实践行多边主义。

出席本届慕安会的中国国务委员兼外长王毅15日发表题为“跨越东西差异,践行多边主义”的演讲,阐述了在全球化背景下践行多边主义的中国主张。他表示,我们有必要摆脱东西方的划分,超越南北方的差异,真正把那个赖以生存的星球看作是一个命运共同体。

俄罗斯外长拉夫罗夫则强调,西方国家不应打着多边主义旗号,强推自己的规则,把国际组织作为保障自身利益的工具。韩国外长康京和在讨论会上说,西方语境中的多边主义常把规则制度强加于他国,而东方语境中的多边主义则强调给予他国空间。

印度外长苏杰生也表示,西方国家应超越“盟友思维”,特别是“西方盟友思维”,这样才能真正践行多边主义。

新华社2月16日电

马里中部“刚果热”疫情得到控制

新华社达喀尔2月16日电 巴马科消息:马里中部莫普提区卫生机构16日发布新闻公报称,该地区凯拉村出现的“刚果热”(全称为“克里米亚-刚果出血热”)疫情已经得到控制。

莫普提区卫生机构称,本月9日以来,该地区没有再出现新的“刚果热”确诊病例。除死亡病例外,此前所有确诊病例都已经治愈出院。该机构流行病学监测官员称,要在最后一例确诊病例

出院42天后,才可以宣布疫情结束。当地卫生机构最早于2月1日收治9例“刚果热”病例。迄今该地区共确诊14例“刚果热”病例,其中7人死亡。据世界卫生组织介绍,“刚果热”是一种烈性传染病,其致病病毒主要通过蜱类叮咬传播给人类。接触感染者的血液、分泌物等,可造成人际传播。非洲、亚洲和欧洲此前都曾发现过这种病毒。

印度当前蝗灾已基本结束

新华社新德里2月17日电 沙漠蝗虫近来肆虐非洲和亚洲部分地区,印度一些地方受灾严重,导致大面积农作物减产或绝收。但当前印度蝗灾已基本结束,目前仅西部拉贾斯坦邦部分地区仍有少数蝗虫聚集。据《印度时报》报道,在受灾最为严重的拉贾斯坦邦,目前蝗虫只存在于一小块地区,对农作物的威胁大幅减弱。拉贾斯坦邦蝗灾防控组织负责人古加博士表示,目前除零星地区外,该邦灾情已完全可控。

印度此次蝗灾主要集中在西部的拉贾斯坦邦和古吉拉特邦,导致大面积农作物减产或绝收。拉贾斯坦邦情况最为严重,受灾面积超过36万公顷,古吉拉特邦受灾面积为1.8

万多公顷。芥菜、蓖麻、孜然和小麦等农作物损失最为严重。

尽管当前蝗灾基本结束,但印度政府仍发布预警称,今年6月可能出现更为严重的蝗灾。印度农业与农民福利部部长凯拉什·乔杜里近日表示,预计今年6月,印度西部沙漠地区可能出现规模更大的蝗灾。印度蝗灾防控部门已着手防控准备,并计划使用直升机和无人机灭蝗。

为应对蝗灾,印度政府此前已启动灾害救助基金机制,制定了总额超过12亿卢比(1卢比约合0.098元人民币)的救助计划。其中,受灾严重的拉贾斯坦邦获得9亿卢比,古吉拉特邦获得约3亿卢比,两个邦累计有约6.5万名农民获得救助款。

布基纳法索发生袭击事件至少24人死亡

新华社洛美2月17日电 瓦加杜古消息:布基纳法索政府17日发布声明称,布东北部16日发生一起袭击事件,造成至少24人死亡。

声明说,这起袭击事件发生在布东北部塞巴市的一个村庄,一伙不明身份的武装分子当天闯入该村并向村民开枪,另有18人受伤,多人被武装分子劫持。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

2015年以来,布基纳法索袭击事件频发,安全形势严峻。2018年3月2日,位于首都瓦加杜古的布军队总部和法国驻布基纳法索大使馆遭到不明身份武装分子袭击,8名士兵身亡。今年1月25日,布北部苏姆省发生一起袭击事件,造成至少39人死亡。

巴基斯坦南部发生有毒气体泄漏事故至少5人死亡

新华社伊斯兰堡2月17日电 巴基斯坦南部城市卡拉奇16日晚间发生一起不明有毒气体泄漏事故,已导致至少5人死亡,另有70人昏迷。

巴基斯坦媒体援引当地一名警

方官员的话报道说,泄漏事故发生在卡拉奇港内的一艘船上,当时码头工人正在卸载这艘船上一个装有化学品的集装箱。一名救援负责人表示,由于部分人员情况危急,死亡人数可能上升。

也门政府与胡塞武装就大规模交换战俘达成协议

新华社安曼2月16日电 也门政府与胡塞武装代表16日在约旦首都安曼就大规模交换战俘达成协议,以进一步落实双方此前在斯德哥尔摩达成的相关协议。

据约旦佩特拉通讯社报道,经过几天谈判,双方同意立即交换战俘名单,为接下来的战俘交换做好准备。这是也门政府与胡塞武装就战俘交换问题举行的第三轮谈判。除了也门冲突双方,来自联合国、红十字国际委员会和一些阿拉伯国家的代表也参加了谈判。



遭受洪水侵袭 英国多地

2月16日,在英国滕伯里韦尔斯,汽车浸泡在洪水中。近日,风暴“丹尼斯”导致英国多地遭受洪水侵袭。

新华社/法新

ICBC 中国工商银行 镇江分行

众志成城 同舟共济

力挺打赢疫情防控阻击战

工行在行动

中国工商银行镇江分行倡议 少出门 少聚集 远离新型冠状病毒

工银e政务助力一站式线上办理 跑出工行加速度

支付业务线上办啦

“智付”打通财政、预算单位、人行、工行之间网络连接,取消纸质凭证填写、签章、传递、保管,满足预算单位零余额账户(基本户)在线支付需求,包括同行转账、跨行转账、工资支付、批量支付、退款业务、公务卡还款等多种功能。

缴费业务线上办啦

“智缴”主要为预算单位提供财税、公积金及水电燃气等在线缴费服务,以及纳税申报、缴税查询、实时缴税等相关服务。

存款业务线上办啦

“智管”为政府机构客户建立多层次、全方位的账户资金管控体系,实现对资金的智能监控、实时预警等功能。

融资业务线上办啦

“智存”围绕预算单位客户资金保值增值需求,提供包括定期存款、通知存款、协定存款等各类灵活存款产品组合;还会自动提醒到期日。

账户管理线上办啦

“智融”提供地方政府债券发行信息服务及在线融资服务,融资融智助力地方政府,打造银政共赢新生态。

十大云平台敬请关注

- 云党建
- 云采购
- 云物业
- 云食堂
- 云征信
- 云人为
- 云差旅
- 云停车
- 云出行
- 云办公